

## Zápis č. 3/2016-2017 ze zasedání kolegia děkana dne 3. 10. 2016

MU-IS/105914/2016/426320/PrF

**Přítomni:** doc. Selucká, proděkani doc. Svatoň, doc. Kalvodová, doc. Kotásek, dr. Jurníková, doc. Škop, doc. Radvan, tajemnice Ing. Příkrylová, doc. Ronovská.

**Host:** Ing. Klein, Mgr. Ing. Jaroš

### 3.10.2016

Program:

1. Kontrola úkolů
2. Oblast V a V, roční vyhodnocení úkolů, příprava na vyhlášení mezifakultních projektů, mezinárodní projekty atd. – **proděkan Kotásek, Mgr. Ing. Jaroš.**
3. Publikační činnost členů fakulty 2015 – diskuze nad stavem – možnosti motivace – **prod. Kotásek**
4. Organizace sběru pro RIV, hodnocení publikací pro RIV z pohledu organizačního a personálního – **prod. Kotásek, ing. Jaroš, Mgr. Georgala**
5. Vědecká rada – stav řízení – **prod. Kotásek**
6. Podmínky přijímacího řízení do bc. a mgr. studijních programů na ak. rok 2017/2018 – **prod. Jurníková, prod. Škop**
7. Novela ZVŠ – změny vnitřních předpisů – **děkanka, prod. Svatoň**
8. LLM – aktuální informace – **prod. Svatoň**
9. Různé

#### ad 1. Kontrola úkolů

##### -Kalkulace nákladů na klimatizaci rekonstruovaných prostor a informace o kapacitě kavárny

Tajemnice představila kolegiu cenové a technické varianty možností klimatizace a vzduchotechniky pro seminární místnost 038, včetně varianty externích izolačních protislunečných folií na okna. Vzhledem k technickým/prostorovým omezením v učebně a jejím okolí a ceně předložených variant, byla kolegiem jednomyslně zvolena varianta protislunečných folií, které jsou schopny snížit teplotu v místnosti oproti stavu bez folií o 4 – 7°C. Folie budou umístěny nejen na rekonstruované prostory, ale na všechna okna jižního křídla budovy, realizace jaro 2017.

Ing. Příkrylová informovala o kapacitě denní místnosti v rozsahu cca 20 osob.

Závěr: úkol splněn

##### -Závěsné systémy do knihovny – předpoklad instalace do konce r. 2016.

Závěr: úkol trvá

##### -Analýza a návrh změn směrnice děkana č. 4/2013, o citacích dokumentů užívaných v pracích podávaných na PrF MU

Doc. Škop představil podrobnou analýzu aktuální směrnice viz příloha č. 1. Současně poukázal na problémy se stávající ISO normou, která je velmi obtížně veřejně přístupná. Předložil návrh vytvořit citační standard ve spolupráci s ostatními veřejnými právníckými fakultami, z nichž některé mají o spolupráci již nyní zájem. Děkanka poděkovala doc. Škopovi za zpracování

analýzy a návrh změn a pověřila v této záležitosti doc. Škopa vedením jednání a koordinací činností s příslušnými proděkany veřejných právnických fakult v ČR.

Závěr: úkol trvá, 7/11 doc. Škop předloží kolegiu děkana zprávu o aktuálním stavu, příp. předloží první hrubý návrh směrnice, který vyšel z jednání s ostatními právnickými fakultami.

### **-Řád celoživotního vzdělávání MU**

Proděkan Svatoň informoval o zapracování všech došlých připomínek do návrhu řádu. Aktuálně je projednáván v Senátu MU návrh Statutu MU, v návaznosti na proces jeho projednávání a schvalování bude následovat i proces schvalování na úrovni PrF.

Závěr: úkol byl splněn

### **Ad 2.**

#### **Oblast V a V, roční vyhodnocení úkolů, příprava na vyhlášení mezifakultních projektů, mezinárodní projekty atd. – proděkan Kotásek, Mgr. Ing. Jaroš.**

Proděkan Kotásek předložil zprávu pro kolegium viz příloha č. 2.

Proděkan Kotásek dále předložil kolegiu návrh pokračovat v podpoře publikační činnosti formou cílových odměn za podaný grantový projekt a zahraniční publikace s tím, že plní svoji motivační funkci. Kolegium navrhuje, aby příslušná motivační opatření pokračovala i v roce 2017 (sdělení děkana – Cílové odměny za zpracování grantového projektu a cílové odměny za internacionalizaci v oblasti publikací).

Děkanka informovala o zájmu právnických fakult v Trnavě, Bratislavě a Justiční akademie o spolupráci v rámci programu INTERREG. Pověřila proděkana Kotáska jednáním v této záležitosti.

Proděkan Kotásek informoval, že na příštím kolegiu děkana bude předložen seznam připravovaných projektů v rámci FRMU ke stanovení priorit fakulty.

Závěr. Kolegium bere na vědomí předloženou zprávu. Kolegium souhlasí s pokračováním cílové odměny za zpracování grantového projektu a cílové odměny za internacionalizaci v oblasti publikací pro r. 2017. Děkanka pověřuje proděkana Kotáska jednáním ve věci přípravy společného projektu v rámci programu INTERREG.

### **Ad 3.**

#### **Publikační činnost členů fakulty 2015 – diskuze nad stavem – možnosti motivace – prod. Kotásek**

Zpráva o Publikační činnosti se přesouvá na březen 2017.

### **Ad 4.**

#### **Organizace sběru pro RIV, hodnocení publikací pro RIV z pohledu organizačního a personálního – prod. Kotásek, ing. Jaroš, Mgr. Georgala**

Proděkan Kotásek seznámil kolegium s aktuální informací viz příloha č. 3. Okomentoval organizaci sběru údajů do databáze RIV s tím, že bude nová metodika, zatím nejsou známy podrobnosti. Kolegium se zabývalo otázkou případné další motivace k publikační činnosti.

Aktuálně zůstává v platnosti Sdělení děkana č. 5/2016 Kritéria a podmínky přidělení mimořádné odměny akademickým pracovníkům v r. 2016. Případné náměty na další motivační prvky zašlou členové kolegia proděkanovi Kotáskovi do 15/10.

Závěr: kolegium vzalo zprávu na vědomí

#### **Ad 6.**

#### **Podmínky přijímacího řízení do bc. a mgr. studijních programů na ak. rok 2017/2018 – prod. Jurníková, prod. Škop**

Závěr: bod se přesouvá na kolegium 17/10 z důvodu změny Statutu MU.

#### **Ad 7.**

#### **Novela ZVŠ – změny vnitřních předpisů – děkanka, prod. Svatoň**

Závěr: bod se přesouvá na kolegium 17/10 z důvodu změny Statutu MU.

#### **Ad 8.**

#### **LLM – aktuální informace – prod. Svatoň**

Proděkan Svatoň seznámil kolegium s aktuálním stavem přípravy programů LLM a MPA. Konstatoval, že byly projednány obsahy téměř všech modulů. Reálně se očekává otevření programů v 2017. Termín bude určen v závislosti na průběhu schvalování univerzitních a fakultních předpisů po novele ZVŠ. Tajemnice informovala o aktuálním personálním zajištění na oddělení CDV.

Závěr: Kolegium bere zprávu proděkana Svatoňe na vědomí a vyslovilo poděkování proděkanu Svatoňovi, dr. Sehnálkovi a Mgr. Sochorové za úsilí a nasazení, se kterým se přípravě programů věnují.

#### **Ad 9.**

#### **Různé**

#### **Děkanka**

- Děkanka informovala o zájmu Trnavské Univerzity a UK v Bratislavě na vytvoření společného portálu/kalendáře, na které by se sdílely významné konference apod., aby se předcházelo kolizím v termínech konání. Pověřila proděkana Radvana návrhem možných řešení s tím, že zpráva bude podána do 1 měsíce.
- Pověřila proděkana Škopa zastupováním na disciplinární komisi dne 19. 10. 2016.

#### **Proděkan Radvan**

- Informoval o materiálu „Rámcová představa fakulty/pracoviště o zapojení do oslav MU100“ viz příloha č. 4, který bude předložen RMU, zatím se jedná pouze o pracovní návrhy

#### **Proděkanka Kalvodová**

- Informovala o možnosti zapojení do projektu z oblasti trestního práva v rámci HORIZON 2020 ve spolupráci s UK v Bratislavě.

**Proděkanka Jurníková**

- Informovala kolegium o ukončení stipendijní směrnice na podporu tvorby e-learningových osnov. Směrnice byla zrušena, jelikož osnovy již byly ve většině vytvořeny. Navrhla kolegiu postupovat formou mimořádných stipendií v případě, kdy bude nutné vytvořit e-learningovou osnovu pro nový předmět, a to na návrh vedoucího katedry/ústavu. Kolegium souhlasí s řešením formou mimořádného stipendia.

Zapsala: Ing. Hrušková

Schválila: doc. Selucká



## **Analýza a návrh změn směrnice děkana č. 4/2013, o citacích dokumentů užívaných v pracích podávaných na Právnické fakultě Masarykovy univerzity**

Shora uvedená směrnice obecně vykazuje několik nedostatků, které vznikly zesilováním důrazu kladeného na prohlubování úrovně citací a rozvojem zdrojů (zejména, ale nikoli výlučně právních) používaných v pracích odevzdávaných na PrF MU. Obecně se směrnice jeví jako **méně přehledná, nereflektující základní rys současného standardu kladeného na úroveň citace používaných zdrojů. Základním problémem současné směrnice je problém s adresností, tj. úrovně citované entity [work (dílo), expression (vyjádření), manifestation (manifestace), item (předmět)].** Je proto nezbytné určit – s ohledem také na potřeby knihovny a knihovnických systémů – na jaké úrovni knihovnického referenčního rámce se má směrnice zastavit. Současná podoba směrnice bohužel kombinuje několik úrovní bez jasného rozlišení. Vzhledem k tomu je nezbytné akceptovat nějaký standard organizace dokumentů.<sup>1</sup>

V České republice je citačním standardem, resp. normou, která dopadá na tuto oblast ČSN ISO 690-2:2000. Problémem této normy je, že **není** obecně – a především bezplatně – **přístupná**, což ji vylučuje z běžného používání. Nicméně, je možné vyjít z této normy jako základu. Důvodem je také to, že tato norma je používána **elektronickými nástroji na tvorbu citací** (např. citacepro.com, ke které je přístup pro zaměstnance a studenty MU). Nevýhodou tohoto standardu je absence právních dokumentů, proto by bylo nezbytné tyto prameny definovat. Jako nezbytné se však jeví akceptovat zvolený (určený) citační standard, a to zejména s ohledem na jeho používání, rozšíření a možnost využít elektronických citačních nástrojů. Otázkou však zůstává, zda se přídržet této české normy, případně akceptovat jiné citační standardy (OSCOLA,

---

<sup>1</sup> „Například ve chvíli, kdy je dále v textu uváděno rozhodnutí Nejvyššího správního soudu ve věci sp. zn. 6 Ads 94/2007 ze dne 11. září 2008, je odkázáno na existenci tohoto rozhodnutí na ontologické úrovni díla. Poznámka pod čarou, kterou je tato zmínka doprovázena, představuje identifikaci konkrétního vyjádření, v tomto případě vyjádření, které je k dispozici na oficiálních stránkách Nejvyššího správního soudu. Anonymizovaná PDF verze tohoto rozhodnutí<sup>20</sup> představuje manifestaci a po stažení na paměťové médium se jedná o předmět. Abychom mohli hovořit o dohledatelnosti a jednoznačnosti citovaného rozhodnutí, je nutné výše nastíněné rozdíly brát v potaz.“ HARAŠTA, J. Nejednoznačnost odkazů k soudním rozhodnutím a možnosti řešení. *Revue pro právo a technologie*, Brno: Masarykova univerzita, Právnická fakulta, 2015, roč. 6, č. 11, s. 20.



harvardský systém, APA, Sociologický časopis...). Nevýhodou zejména amerických citačních standardů je zkracování názvu časopisů a absence některých údajů využívaných v ČR (místo vydání; odlišné uvádění stránek – problémem zejména amerických či některých jiných zahraničních časopisů je také odlišný cyklus vydávání, který nereflektuje kalendářní, ale akademický rok). Jejich formát také nemusí být každému přehledný, neboť vychází z jiné tradice.

Dalším problémem je nadbytečné rozšiřování rozsahu textu rozsáhlými citacemi (resp. odkazy na literaturu). Bylo by proto vhodné akceptovat i možnost tzv. **zkrácené citace**, případně povolit odkazy na literaturu **přímo v textu** (např. Polčák 2011; 5). S tímto postupem však český citační standard (ČSN) počítá spíše omezeně. Problémem by také mohlo být akceptovat tento postup pro ČPVP, který v nedávné době změnil svou podobu, a nebylo by vhodné tento nový postup přijmout. Naopak velmi vhodné by to bylo pro kvalifikační práce odevzdávané na fakultě. Přesto bych zde ponechal možnost využít kterékoli z těchto forem, ale jednotně pro celý odevzdávaný text.

Nezbytné je také vyřešit odkazy na normativní prameny. Lze vyjít z toho, že například odkazy na **normativní právní akty** je možné vyřešit odkazem dle Legislativních pravidel vlády. To však naráží na potenciální rozpor s autorským zákonem, pokud autor vychází například z populárních ÚZ či elektronických databází. Pak je nutné totiž odkázat na tento pramen – jako praktickou poznámku je možné chápat situaci, kdy málokdo dnes pracuje se Sbírkou zákonů. Totéž se týká práce s elektronickými databázemi, ze kterých se převážně čerpá používání zahraniční časopisecké produkce. **Je však nutné i zde rozhodnout, jakým způsobem dodržet normativní požadavky a současně praktičnost používání.** Navíc, je nutné přijmout rozhodnutí, jak citovat zahraniční normativní právní akty, které LPV neodpovídají. I ty se v pracích odevzdávaných na PrF vyskytují. Totéž se týká případných interních normativních instrukcí, či sekundárních právních předpisů.

Co se týče citace **soudních rozhodnutí**, pak je otázkou, zda se přiklonit k citaci používané příslušným soudem (citační manuál má však pouze Ústavní soud, Nejvyšší soud a Nejvyšší správní soud má pouze na svých stránkách uvedený standard; nižší soudy cokoli podobného postrádají). I zde je však kolize s právem tvůrce databáze. Vhodné by mohlo být přiklonit se k tzv. **European Case Law Identifier (ECLI)**. Ten však není využíván (zatím) všemi evropskými státy, avšak jeho rozvoj se dá očekávat. Výhodou je jednotný styl citace; nevýhodou absence ne-evropských zdrojů a rezervovaný postoj Nejvyššího správního soudu.

Masarykova univerzita, Právnická fakulta

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika  
T: +420 549 49 1211, E: info@law.muni.cz, www.law.muni.cz  
Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224  
V odpovědi prosím uvádějte naše číslo jednací.



## Základní problémy:

- složitost směrnice, která však nereflektuje všechny případné zdroje (např. patenty);
- směrnice je nekonzistentní a nekoherentní;
- potenciální nadbytečnost některých údajů (ISBN; místo vydání; ne všechny zahraniční prameny tyto údaje obsahují, totéž platí pro starší prameny);
- povinná je pouze jedna forma odkazu, což není praktické a nedopovídá to standardům vědeckých publikací;
- nutnost vyjít z existujícího standardu, zejména pro použití elektronických nástrojů tvorby citací;
- nejasnost citace zahraničních normativních pramenů, včetně soudních rozhodnutí;
- absence reflexe elektronických zdrojů (KINDLE, e-pub,...). V těchto případech je velmi obtížné (nemožné) odkazovat na konkrétní stránku;
- nejednotnost v ČR.

## Návrhy řešení (diskuse a následné autoritativní rozhodnutí jsou nezbytné):

- změnit formát citací s přihlédnutím k alternativním citačním možnostem;
- rozhodnout, jakou formou citovat normativní právní akty (včetně zahraničních aktů), avšak s nutností vyřešit problém databází;
- rozhodnout, jakou formou citovat soudní rozhodnutí (jako standard se nabízí ECLI, jeho nedostatkem je absence adresnosti), avšak s nutností vyřešit problém databází;
- **pokusit se vytvořit univerzální citační standard pro právo v ČR – pomoc a spolupráci již nabídla PrF UP.**

Masarykova univerzita, Právnická fakulta

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika

T: +420 549 49 1211, E: info@law.muni.cz, www.law.muni.cz

Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224

V odpovědi prosím uvádějte naše číslo jednací.



**Návrh základních změn (Mgr. Kledusová) s vyznačením problematických pasáží (kurzívou):**

Výchozí bod: Citační standard ISO-690

Příklad citace knihy:

FILIP, J. Ústavní právo. 4. vyd. Brno: Masarykova univerzita, 2015, 168 s. ISBN 978-80-210-7845-1.

FILIP, J. a SVATOŇ, J. Státověda. 5. vyd. Praha: Wolters Kluwer Česká republika, 2011, 400 s. ISBN 978-807-3576-851.

Příklad citace části monografické publikace:

PRŮCHOVÁ, I., HANÁK, J. a kol. Voda v právních vztazích. 1. vyd. Brno: Masarykova univerzita 2014. Kapitola I.5, Vodní plochy jako významný krajinný prvek z pohledu práva, s. 55-70. *(otázkou je, zda je relevantní odkazovat na číslo kapitoly tímto způsobem. Jedná se o údaj, který jak po informační stránce, tak po stránce verifikační nemá hodnotu. Navíc se jedná o tak rozsáhlou část, že obtížně směřuje k verifikaci.)*

Příklad citace příspěvku ve sborníku:

OVESNÝ, P. a NOVÁK, J. Finanční správa – součást realizace finančního práva. In: Dny práva – 2008 – Days of Law. Brno: Masarykova univerzita, 2008, s. 227-234. ISBN 978-80-210-4733-4.

Příklad citace odborného článku v tištěném časopise:

FILIP, J. a ŠIMÍČEK, V. K některým otázkám členství v politických stranách po novelizaci. Časopis pro právní vědu a praxi, Brno: Masarykova univerzita. Právnická fakulta, 1995, roč. 3, č. 1, s. 109-119.

Příklad citace elektronického článku:

GODERIS, Benedikt a Mila VERSTEEG. The Transnational Origins of Constituitions : Evidence From a New Global Data Set On Constitutional Rights. Center Discussion Paper [online]. 2013, č. 010 [cit. 2014-05-03]. Dostupné z: [http://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract\\_id=2216582](http://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=2216582). *(zde se objevuje určitá problematicčnost směrnice, tj. nejednotnost – zda má být nejprve přijmení, či křestní jméno – viz výše citace tištěných pramenů.)*

Příklad citace soudního rozhodnutí:

Usnesení Nejvyššího soudu ze dne 20. 10. 2010, sp. zn. 33 Cdo 4272/2009.

Masarykova univerzita, Právnická fakulta

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika

T: +420 549 49 1211, E: [info@law.muni.cz](mailto:info@law.muni.cz), [www.law.muni.cz](http://www.law.muni.cz)

Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224

V odpovědi prosím uvádějte naše číslo jednací.





Rozsudek Soudního dvora (pátého senátu) ze dne 6. října 2009. Komise Evropských společenství proti Belgickému království. Věc C-6/09. In: Sběrka rozhodnutí. 2009, s. I-00165.

*(V tomto případě je rozpor mezi Work, Expression a Manifestation. Je nezbytné určit, zda je důležitý zdrojový dokument – první příklad, nebo i místo, kde se nalézá /adresnost/ - druhý příklad. Je nutné poznamenat, že jedno soudní rozhodnutí může být v jedné databázi i několikrát, avšak vždy v poněkud pozměněné podobě, což je nezbytné vzít v úvahu.)*

Opakované citace:

Pokud jdou v nepřerušném sledu za sebou, tak:

Tamtéž, s. 57.

Pokud jsou přerušené jinou citací, tak:

FILIP, J., 2015, op. cit. s. 17.

Odpovědná osoba: M. Škop

V Brně 27. 9. 2016

**Masarykova univerzita, Právnická fakulta**

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika

T: +420 549 49 1211, E: [info@law.muni.cz](mailto:info@law.muni.cz), [www.law.muni.cz](http://www.law.muni.cz)

Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224

V odpovědi prosím uvádějte naše číslo jednací.





## Oblast vědy a výzkumu – podklad pro kolegium děkanky 3. 10. 2016

### Obsah

Oblast vědy a výzkumu – podklad pro kolegium děkanky 3. 10. 2016 .....	1
Interní vědecké projekty .....	2
Opatření děkana č. 7/2013 O vyhlášení podpory katedrovým záměrům v oblasti vědy a výzkumu pro období 2014–2015 .....	2
Opatření děkana č. 4/2014 Vyhlášení podpory tvorby vědeckých monografií pro období 2014–2015.....	2
Mezinárodní interní projekty 2015+.....	3
Rozhodnutí o podpoře projektu dle Opatření děkana č. 3/2015.....	4
Čerpání prostředků z rozvojového programu.....	5
Kvalifikační řízení: .....	5
Zahájená a probíhající habilitační řízení:.....	5
Zahájená a probíhající řízení ke jmenování profesorem: .....	6
Informace k projektům Grantové agentury Masarykovy univerzity (GA MU) .....	6
Informace k projektu Fondu rozvoje Masarykovy univerzity.....	7
Informace k operačním programům Strukturálních fondů EU .....	7
Navrhované normy k prodloužení pro rok 2017 .....	8
Vyhodnocení úkolů Oddělení pro vědu, výzkum a projektovou podporu pro rok 2016 .....	8
Různé .....	9



### Interní vědecké projekty

#### **Opatření děkana č. 7/2013 O vyhlášení podpory katedrovým záměrům v oblasti vědy a výzkumu pro období 2014-2015**

Kategorie B (celkový rozpočet 150 000)	
Realizace 15. 1. 2014 - 31. 12. 2015	
<b>Katedra</b>	<b>Řešitel</b>
Katedra ústavního práva a politologie	doc. JUDr. Jan Svatoň, CSc.

- projekt byl prodloužen do 15. 9. 2016 na základě žádosti paní děkance
- řešitel projektu byl požádán o dodání závěrečné zprávy k projektu

#### **Opatření děkana č. 4/2014 Vyhlášení podpory tvorby vědeckých monografií pro období 2014-2015**

Realizace 1. 3. 2014 – 31.12 2015	
<b>Název</b>	<b>Řešitel</b>
Základní pojmy a instituty mezinárodního práva soukromého	prof. JUDr. Naděžda Rozehnalová, CSc.
Interpretace právního jednání	doc. JUDr. Josef Kotásek, Ph.D.

- Rukopisy napsány, monografie budou vydány v externím nakladatelství.

Realizace projektu 1. 7. 2014 – 31. 8. 2016	
<b>Název projektu</b>	<b>Řešitel</b>
Římskoprávní tradice v moderním dědickém právu	JUDr. Pavel Salák, Ph.D.
Vývoj pracovního práva v Protektorátu Čechy a Morava (1939-1945)	JUDr. Jaromír Tauchen, Ph.D. LL.M. Eur.Int.

Masarykova univerzita, Právnická fakulta

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika  
T: +420 549 49 1211, E: info@law.muni.cz, www.law.muni.cz



Mezinárodní a unijní ochrana zeměpisných označení – jejich vzájemný vztah	prof. JUDr. Vladimír Týč, CSc.
Vývojové trendy v mezinárodním právu soukromém se zaměřením na subjekty právního vztahu	JUDr. Jiří Valdhans, Ph.D.

- Projekty byly prodlouženy do 31. 8. 2016 Dodatkem č. 1 k Rozhodnutí ze dne 30. 6. 2014 dle Opatření děkana č. 4/2014
- Řešitelé projektů odevzdali závěrečné zprávy.
- Monografie jsou připraveny, vydány by měly být do konce roku 2016.

Stav čerpání prostředků na letošní rok (včetně očekávaných nákladů k 29. 9. 2016):

JUDr. Pavel Salák, Ph.D. – 56,67 % (dočerpání rozpočtu je v jednání s řešitelem projektu)

JUDr. Jaromír Tauchen, Ph.D. Eur.Int. – 100 % (rozpočet je dočerpán)

prof. JUDr. Vladimír Týč, CSc. – 100 % (rozpočet je dočerpán)

JUDr. Jiří Valdhans, Ph.D. – 0 % (zbývající částka 5 000,- Kč bude využita v souvislosti s vydáním plánované monografie)

### Mezinárodní interní projekty 2015+

Realizace projektu 1. 3. 2015 – 31. 12. 2016		
Název	Řešitel	Výše podpory
Informační suverenita	doc. JUDr. Radim Polčák, Ph.D.	500 000,-
Legal writing and Understanding	JUDr. David Sehnálek, Ph.D.	400 000,-
Criminal Liability of Legal Entities – International Comparison	doc. JUDr. Marek Fryšták, Ph.D.	300 000,-
Mezinárodní centrum daňového	doc. JUDr. Petr	400 000,-

Masarykova univerzita, Právnická fakulta

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika  
T: +420 549 49 1211, E: info@law.muni.cz, www.law.muni.cz



práva	Mrkývka, Ph.D.	
-------	----------------	--

- Prostředky budou čerpány na cestovní náhrady, služby, osobní náklady (odměny členům týmu) a náklady na zahraniční odborníky.
- V projektu Criminal Liability of Legal Entities – International Comparison byly uzavřeny Dohody o provedení práce se zahraničními spoluautory, kteří již také odevzdali svou část monografie. V rámci projektu Informační suverenita je také uzavřena Dohoda o provedení práce se zahraničním spoluautorem. V projektu Legal writing and Understanding budou Dohody o provedení práce uzavřeny v průběhu října. Co se týče projektu Mezinárodní centrum daňového práva, byly DPP se zahraničními spoluautory uzavřeny již v roce 2015.
- Řešitelé byli vyzváni k čerpání rozpočtu.

Stav čerpání prostředků na letošní rok (včetně očekávaných nákladů k 29. 9. 2016):

doc. JUDr. Radim Polčák, Ph.D. – 66,35 %

JUDr. David Sehnálek, Ph.D. – 2,3 %

doc. JUDr. Marek Fryšták, Ph.D. – 39,7 %

doc. JUDr. Petr Mrkývka, Ph.D. – 47,92 %

### Rozhodnutí o podpoře projektu dle Opatření děkana č. 3/2015

Realizace 1. 7. 2015 - 30. 6. 2017		
Název	Řešitel	Výše podpory
Evropské soukromé právo v čase a prostoru	prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.	500 000,-

Řešitel byl vyzván k čerpání přidělených prostředků. Prostředky budou čerpány na cestovní náhrady, služby, osobní náklady (odměny členům týmu).

Stav čerpání prostředků na letošní rok (včetně očekávaných nákladů k 29. 9. 2016):

Masarykova univerzita, Právnická fakulta

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika  
T: +420 549 49 1211, E: info@law.muni.cz, www.law.muni.cz



prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.: 44 %

### Čerpání prostředků z rozvojového programu

Jméno	Pracoviště
doc. JUDr. Zdeňka Králíčková, Ph.D.	Katedra občanského práva
JUDr. Petr Lavický, Ph.D.	Katedra občanského práva

- Dotace byla použita na další podporu v profesorském řízení (doc. JUDr. Zdeňka Králíčková, Ph.D.) a v habilitačním řízení (JUDr. Petr Lavický, Ph.D.). Oba zaměstnanci by svá kvalifikační řízení měli zahájit nejpozději do 31. 12. 2016
- Rozpočet je vyčerpán z 94,74 %.

#### Kvalifikační řízení:

#### **Zahájená a probíhající habilitační řízení:**

1) JUDr. Ing. Josef Šilhán, Ph.D. (zahájeno 25. 1. 2016)

- obor Obchodní právo
- přednáška před Vědeckou radou 4. 10. 2016, Návrh na jmenování docentem

2) JUDr. Tomáš Sobek, Ph.D. (zahájeno 31. 3. 2016)

- obor Teorie práva
  - doručeny 2 oponentské posudky, čeká se na poslední posudek
  - během podzimního semestru 2016 proběhne přednáška pro odbornou veřejnost

3) JUDr. David Kosař, Ph.D., LL.M., J. S. M. (zahájeno 9. 5. 2016)

- obor Ústavní právo a státověda
- čeká se na oponentské posudky

Masarykova univerzita, Právnická fakulta

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika  
T: +420 549 49 1211, E: info@law.muni.cz, www.law.muni.cz



- během podzimního semestru 2016 proběhne přednáška pro odbornou veřejnost

4) JUDr. Olga Pouperová, Ph.D. (zahájeno 21. 6. 2016)

- obor Správní právo a právo životního prostředí; návrh na zahájení půjde na VR 4. 10. 2016

5) JUDr. Bc. Jaromír Tauchen, Ph.D., LL.M. Eur.Int. (zahájeno 8. 9. 2016)

- obor Dějiny státu a práva; návrh na zahájení půjde na VR 4. 10. 2016

### **Zahájená a probíhající řízení ke jmenování profesorem:**

1) doc. JUDr. Věra Kalvodová, Dr. (zahájeno 24. 5. 2016)

- obor Trestní právo

- 22. 11. 2016 přednáška pro odbornou veřejnost

Podrobný přehled dostupný i z: <https://inet.muni.cz/app/vav/kvalifikace>

### Informace k projektům Grantové agentury Masarykovy univerzity (GA MU)

- Výzva je vyhlášena do 31. 10. 2016
- Zájemci o Kategorii G – Mezioborové výzkumné projekty:
  - o doc. JUDr. Ing. Michal Radvan, Ph.D. – partnerský projekt pod ESF (Soukopová)
  - o doc. JUDr. Radim Polčák, Ph.D. – partnerský projekt pod FSS (Mareš)
  - o doc. JUDr. Radim Polčák, Ph.D. – partnerský projekt pod FSS (Dančák)
  - o doc. JUDr. Filip Křepelka, Ph.D. – koordinátorský projekt

Jedná se o výzkumné projekty, tříleté, s alokací na projekt 5 mil Kč.

- Zájemci o Kategorii E – Podpora zvýšení kvality vynikajících výsledků:
  - o JUDr. David Kosař, Ph.D., LL.M., J. S. D.

**Masarykova univerzita, Právnická fakulta**

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika  
T: +420 549 49 1211, E: [info@law.muni.cz](mailto:info@law.muni.cz), [www.law.muni.cz](http://www.law.muni.cz)



### Informace k projektu Fondu rozvoje Masarykovy univerzity

- Výzva je vyhlášena do 11. 11. 2016
- Jedná se o pedagogické projekty, jednoleté, s alokací 50 tis. Kč – 100 tis. Kč
- Do 5. 10. zájemci podají předběžnou informaci o názvu projektu a stručnou anotaci
- Dne 10. 10. proběhne v místnosti č. 025 od 12:45 školení
- Finalizace projektů ze strany navrhovatelů je stanovena na 3. 11., poté budou projekty předloženy k posouzení kolegiu děkanky. Kolegium z podpořených projektů vybere prioritní projekty.
- Pečlivé zhodnocení musí proběhnout zejména u projektů, které navrhuji zařazení nového předmětu do studijního plánu

### Informace k operačním programům Strukturálních fondů EU

#### **Projekt Transitional Jurisprudence (OP VVV)**

- Projekt byl podán k 30. 8. 2016 do výzvy Rozvoj výzkumně zaměřených studijních programů s cílem vytvořit 4 nové DSP; hlavním řešitelem projektu je doc. JUDr. Mgr. Martin Škop, Ph.D., partnerem projektu je Ústav státu a práva AV ČR, v. v. i.
- Celkový rozpočet 10 594 000 Kč (MU 7 481 000, ÚSP 3 113 000 Kč).
- Projekt úspěšně prošel kontrolou formálních kritérií a přijatelnosti, nyní probíhá věcné hodnocení, jehož výsledky by měly být známy do konce ledna 2017.

#### **Projekt MUNI 4.0 (Strategický projekt MU, OP VVV)**

- Projekt koordinovaný rektorátem byl podán k 30. 8. 2016 do výzvy ESF pro vysoké školy; celkový rozpočet projektu je 245,9 mil. Kč.
- PrF je přímo zapojena v aktivitách Internacionalizace (navazování strategických partnerství) a Kvalita (fakultní koordinátor institucionálních akreditací); rozpočet pro PrF 7 075 000 Kč.
- Projekt úspěšně prošel kontrolou formálních kritérií a přijatelnosti, nyní probíhá věcné hodnocení, jehož výsledky by měly být známy do konce ledna 2017.

### **Informace k budoucím výzvám OP VVV**

- Aktualizovaný indikativní plán výzev na rok 2016 počítá s vyhlášením 3 výzev v PO1 (výzkum), 2 výzev v PO2 (vysoké školy) a 12 výzev v PO3 (mateřské, základní a střední školství).

Masarykova univerzita, Právnická fakulta

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika  
T: +420 549 49 1211, E: info@law.muni.cz, www.law.muni.cz





- Dle předběžných informací výzva Celoživotní vzdělávání na vysokých školách bude vyhlášena v říjnu 2016 a univerzita bude moci podat pouze jeden projekt; o koordinaci celouniverzitního projektu má zájem PdF MU.
- Výzva Rozvoj kapacit pro výzkum a vývoj (říjen 2016) bude zřejmě opět řešena v režimu celouniverzitního projektu; cílem má být podpora a rozvoj strategického řízení a jeho zefektivnění (kvalita, systém hodnocení, podpora popularizace aj.); projekt bude s největší pravděpodobností připravovat přímo rektorát.
- V prvním čtvrtletí r. 2017 plánuje ministerstvo vyhlásit výzvy pro PrF teoreticky zajímavé na projekty mezinárodních mobilit a na dlouhodobou spolupráci s aplikační sférou.

### **Informace k připravovaným projektům do OP Slovensko – ČR (Interreg)**

- Právnická fakulta Univerzity Komenského oslovila PrF MU s návrhem na podání společných projektů do vyhlášených výzev přeshraniční spolupráce.
- Připravují se dva projekty, které budou podány do 31. 10. 2016.

### Navrhované normy k prodloužení pro rok 2017

- Sdělení děkana Cílové odměny za internacionalizaci v oblasti publikací za rok 2017
- Sdělení děkana Cílové odměny za zpracování grantového projektu

### Vyhodnocení úkolů Oddělení pro vědu, výzkum a projektovou podporu pro rok 2016

- *vytvořit projektovou žádost do Operačního programu Výzkum, vývoj, vzdělávání zaměřenou na doktorské studijní obory*

Úkol splněn.

- *vyvíjet snahu zapojit se do centrálních projektových žádostí Masarykovy univerzity podávaných do Operačního programu Výzkum, vývoj, vzdělávání*

Úkol pro rok 2016 splněn.

**Masarykova univerzita, Právnická fakulta**

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika  
T: +420 549 49 1211, E: info@law.muni.cz, www.law.muni.cz



- *zabýjít realizaci projektu ERC pod vedením JUDr. Davida Kosaře, Ph.D., LL.M., J. S. D. z administrativně-finančního hlediska*

Úkol splněn.

- *pokračovat ve vyhledávání vhodných dotačních příležitostí pro realizaci škol zahraničního práva*

Úkol průběžně plněn. Úspěšně se realizuje projekt FRMU. Navrhovaný projekt Interreg CZ SK obsahuje významnou komponentu škol zahraničního práva. Dále byl neúspěšně podán projekt US Embassy Small Grants na školy zahraničního práva a v podaném strategickém projektu OP VVV byl navrhován základ pro vytvoření zahraničních strategických partnerství.

### Různé

- Soustavně probíhá podpora při tvorbě a realizaci projektů a správě jejich udržitelnosti.
- Průběžně probíhá plošná i cílená diseminace informací, výrazná je forma Newsletteru VaV
- Na jaře proběhl sběr dle Sdělení děkana 2/2016 Cílové odměny za internacionalizaci v oblasti publikací za rok 2016; další sběr proběhne na podzim.
- Průběžně jsou udělovány odměny dle Sdělení děkana 1/2016 Cílové odměny za zpracování grantového projektu.
- V měsíci říjnu proběhne komplexní kontrola stavu projektového čerpání k 30. 9. 2016 (po zaúčtování mezd). Řešitelé budou vyzváni k předložení plánu dočerpání prostředků do konce roku.
- Výsledky navrhovaných projektů GA ČR budou známy v prosinci 2016. Nová výzva bude vyhlášena na jaře 2017.
- Vědecká rada v novém složení z roku 2015 je již plně etablována.

Zprávu předkládá: doc. JUDr. Josef Kotásek, Ph.D.

**Masarykova univerzita, Právnická fakulta**

Veveří 70, 611 80 Brno, Česká republika  
T: +420 549 49 1211, E: info@law.muni.cz, www.law.muni.cz



### **RIV – aktuální informace pro kolegium 3. 10. 2016**

Bod 4. Organizace sběru pro RIV, hodnocení publikací pro RIV z pohledu organizačního a personálního (Kotásek/Jaroš/ Georgala)

- Vykazování publikací se řídí Pokynem děkana č. 1/2015, pro zajištění vykazování výsledků vědecko-výzkumné činnosti pracovníků. Aktualizace pokynu není v tuto chvíli potřeba. Výkaz publikací se předpokládá do ledna 2017. Rada pro RIV byla ustavena, v roce 2016 neřešila žádný podstatný problém.
- Aktuálně není možné posílat dodávky dat do CEP a RIV. Nový systém na rvvi.cz se v tuto chvíli testuje a ostrý provoz by měl být od října 2016.
- Pro údaje CEP a RIV je v provozu pouze webové rozhraní, které zobrazuje data vložená do cca 15.5.2016. Data dodaná po tomto termínu na webu zobrazena nejsou.
- Zatím nemohou být zahájeny práce na výpočtu Hodnocení 2015 a 2016.
- Zatím nemůže být zahájen sběr údajů pro pilíř II 2016 (některé dodávky dat dosud nejsou v IS VaVaI zpracovány). Podle současných informací se s přechodem na nový systém nezmění struktura předávaných informací a zásadně se nezmění ani způsob převodu publikací. Znamená to, že všechno by mělo probíhat jako v minulých letech, publikace lze tedy zadávat do ISu tak, jak jsme zvyklí s tím, že jakmile systém otestuje všechny procedury, začne fungovat i předávání údajů (nové i opravy).

O novém hodnocení se zmiňuje aktuální bulletin RVVI na této adrese:  
<http://vyzkum.cz/FrontClanek.aspx?idsekce=743652>.

## Rámcová představa fakulty/pracoviště o zapojení do oslav MU100

### **Masarykova univerzita: Kdo jsme, co chceme říct?**

*Masarykova univerzita je teď a tady. Chce být univerzitou úspěšnou, nebojí se změn, je institucí dynamickou, dostatečně sebevědomou. Je tak trochu jiná než ostatní a považuje to za svůj klad. Masarykova univerzita navazuje na to nejlepší, co ve své tradici považuje za důležité, na to, co si vzala ze svého počátku = Masaryka, tzn. humanismus, pravda a určitá odvaha.*

1) Jak naše fakulta (pracoviště) vidí sebe sama v kontextu výše uvedeného celouniverzitního základního pojetí? Tzn., co by naše fakulta (pracoviště) o sobě chtěla v rámci oslav říct, co je stěžejní, koho chce primárně oslovit?

Právnícká fakulta Masarykovy univerzity patří v oboru právních věd a výuky mezi špičkové instituce a historie těchto aktivit sahá do samotného počátku jejího zrodu v roce 1919. Je jednou z nejprestižnějších právních výzkumně-vzdělávacích institucí v České republice. Opakovaně dosahuje nejvyššího zájmu uchazečů o studium v rámci celé republiky, což dokazují i mnohé každoroční průzkumy nezávislých publicistických deníků mezi odborníky z oboru.

Právnícká fakulta Masarykovy univerzity dosahuje nejlepších výsledků v hodnocení vědy a výzkumu mezi právníckými fakultami České republiky. Přispívá k tomu i soustavná snaha o internacionalizaci fakulty a jejích vědecko-výzkumných aktivit. Fakulta cíleně rozvíjí vědecké, odborné a další partnerské vztahy s institucemi ochrany práva, zastupitelskými a exekutivními orgány v ČR, EU i širším mezinárodním prostředí. Mezi významné výsledky v této oblasti patří například vydání společných mezinárodních monografií. Tradičními zahraničními partnery fakulty jsou například The John Marshall Law School Chicago, USA; Právnícká fakulta, Univerzita v Białystoku, Polsko; Fakulta práva a správy, Slezská univerzita v Katowicích, Polsko; Právnícká fakulta Univerzity v Mariboru, Slovinsko a Nottingham Trent University, Velká Británie.

Právnícká fakulta Masarykovy univerzity je také řešitelem celé řady národních a mezinárodních projektů, ve kterých vystupuje jako součást partnerské sítě světového rozsahu. Jedná se o projekty OPVK, GAČR, EU aj. Mimořádný úspěch zaznamenal David Kosař, který získal prestižní evropský vědecký grant ERC jako první Čech ve svém oboru.

*Ve zkratce: Právnícká fakulta MU je často charakterizována jako moderní, dynamická fakulta, kde v centru zájmu stojí propojení pedagogické činnosti a vědeckého bádání nejen na národní, ale i mezinárodní bázi. I když neexistují žádné oficiální řebříčky hodnocení, je Právnícká fakulta MU považována za nejlepší v České republice a do budoucna má ambice stát se nejlepší právníckou fakultou ve střední a východní Evropě.*

2) Čím by fakulta (pracoviště) chtěla přispět (s ohledem na to, co chce sdělit a koho chce oslovit), do celkového programu oslav? (Mimo devět hlavních univerzitních akcí).

Podle finančních prostředků, které budou k dispozici, zrealizujeme:

1. **Publikace** od KDSP „Dějiny Právnické fakulty MU“ a v souvislosti s tím také:
  - a. vytvořit internetové stránky (už v roce 2017) a na nich publikovat významné dokumenty z historie fakulty
  - b. přiblížit historii fakulty na panelech umístěných v přízemí fakulty (v akad. roce 2018/2019)
  - c. v internetové podobě, případně i v tištěné podobě navrhujeme pořídit almanach fotografií učitelů PrF MU (2017)
2. Využití **knihovny** PrF – výstava, vernisáž - JUDr. Sedláček, základní kámen, listiny
3. Zpracovat 5 min **pořad** s ČT – v archivu nalézt, kde byla PrF zmíněna v pořadech ČT
4. **Konference kateder** a výstupy:
  - KDSP – mezinárodní konference „Univerzitní vzdělávání v právu – historie, současnost a budoucnost“
  - KFPNH – konference zaměřená na osobnosti finančního práva a národního hospodářství + publikace monografie
  - KOčP – konference „100 let brněnské civilistiky a civilní procesualistiky“ + publikace stejného názvu
  - KPZPPP – celofakultní či multidisciplinární konference (vzpomínkový večer) na významné osobnosti (prof. Pospíšil)
  - KSVSP – konference - ohlédnutí nad vývojem správního práva, např. „správní právo na brněnské fakultě po 100 letech“. Ohlédnutí nad stoletím výuky a bádání o správním právu, s akcentem na století vývoje československého správního soudnictví, resp. působení a vliv judikatury.
  - KPT - mezinárodní konference: "Meziválečná právní teorie a její odkaz".
  - KTRP – konference zaměřená na osobnost a dílo prof. Jaroslava Kallaba
5. **Ostatní:**
  - zapojení absolventů PrF MU
  - **KPZPPP:**
    - promítání filmů s vhodnou problematikou
    - uspořádání sportovní či turistické akce
    - uspořádání fotografické či literární soutěže na vhodné téma
    - uspořádání setkání zástupců různých spolků s vazbou na fakultu, jehož součástí by mohlo být zavzpomínání na významné úspěchy nebo naopak prohry,
    - vydání vzpomínkového sborníku k aktivitám a osobnostem v oborech

- **KPT:**
  - Zorganizujeme soutěž "Právnická povídka 2019", ve které budou účastníci soutěžit s povídkou, fejetonem nebo básní na téma:
    - brněnská právnická fakulta, její minulost a současnost,
    - studium práv na brněnské právnické fakultě,
    - vstup do právní praxe po studiu práv na brněnské právnické fakultě.
- **UTP:**
  - založení českého nebo případně československého hubu ELI <http://europeanlawinstitute.eu>
  - slavnostní brunch na Cyberspace (v neděli po konferenci)
  - zvláštní číslo Revue - bývalí absolventi
  - slavnostní start nového PhD s AVČR
  - turnaj v nějaké počítačové hře

#### 6. Ocenění:

- čestný doktorát: prof. Seng, prof. Ruškowski
- medaile a apod. na univerzitní bázi: JUDr. Sedláček (charitativní činnost, konkrétně zapojení v rámci nadačního fondu Atýsek (<http://www.atysek.cz/>) - členství + dražba jeho obrazů ve prospěch fondu, dále účast na výuce nemocných dětí v Základní škole při Fakultní nemocnici v Brně (<https://www.novinky.cz/veda-skoly/401020-v-nemocnicni-skole-jde-hlavne-o-pohodu.html>), prof. Průcha (za celoživotní přínos správnímu právu, v návaznosti na oslavu jeho 70-tin; vydání monografie k jeho jubileu), Andreas Wiebe (IP), Zsolt Balogh (ICT), prof. Hajn
- další fakultní ocenění

Vyplněný formulář zašlete e-mailem nejpozději do 21. 10. 2016 na adresu [dfiala@rect.muni.cz](mailto:dfiala@rect.muni.cz).